

郑荐

一位外国老人在郑州走完最后的日子

他和郑州小伙儿宋扬跨国忘年交的故事曾打动众人 10年前,宋扬说:“我要照顾他一辈子” 现在,这个漂洋过海的承诺兑现了



汉斯已经走了,宋扬依然呆呆地站在抢救区的门前,他没有勇气去看和他朝夕相处十几年的老汉斯。

96678

郑州晚报热线群:27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费



宋扬去哪儿都带着汉斯。(宋扬供图)

“汉斯不在了!刚走……”

“汉斯已经走了,我不敢去看他,他昨天晚上还跟我说要去看电影……”昨天下午,在郑东新区郑州人民医院颐和医院的急诊楼抢救区前,宋扬黯然地站在那里,眼睛噙着泪水望着抢救区的走廊。

汉斯81岁,瑞士人,曾被宋扬照顾了10多年。虽然两人相差了47岁,但两人情同手足的关系,连宋扬的家人都难以理解。汉斯走了,宋扬和汉斯的故事也许只有在照片里回忆。

郑州晚报记者 廖谦
实习生 赵龙翱 文/图

“汉斯不在了!刚走……”昨天下午,我接到宋扬的电话。“上个月见他不是还好好好的吗?”
“哎,年龄大了,突发性心衰,走得突然……我好难受!”宋扬哽咽地说。
我匆匆赶到医院,在急诊楼抢救区见到了宋扬,他正眼巴巴地望着抢救区的走廊。
“昨天晚上他还说想和我去看电影,今天早上我还帮他清理

尿管,看着一切正常,就去上班了,上午突然接到家里人电话,说汉斯情况不好,就赶紧跑回家!”宋扬到家后,看到汉斯的表情十分痛苦,赶紧上去拉着汉斯的手。每次汉斯遇到困难的时候,只要有宋扬在,拉着他的手,汉斯就会很安心。
汉斯艰难地告诉宋扬,他很难受,胸口很闷。宋扬安慰汉斯:“你放心,马上带你去医院。”

“我早预料到会有这一天,但这一天来得太突然”

“汉斯最后抢救的时刻,我没有勇气在他身边,看他痛苦的样子!”宋扬含泪说,“虽然我早预料到会有这一天,但这一天来得太突然!”

汉斯这半年来身体每况愈下,但是老人乐观、顽皮、善良的性格,让宋扬对他时刻挂念

着,汉斯也一直把宋扬当作自己相依为命的伙伴。“我们这种关系很特别,像是最好的朋友,但从年龄上来说,又像是爷孙,他离不开我,我也不能舍弃他!”

“汉斯曾经病过两次,都挺过去了,他也许意识到自己

“这是我们说的最后的话,我一直在安慰他,他总是说我是最聪明的人,我说最聪明的人就在你身边,你别怕!”宋扬回忆道。

汉斯被送到了医院抢救,但是他年岁已高,平时心脏也不是很好,终于没能扛过去——81岁的汉斯,在郑州永远地闭上了他的双眼,在他这后半辈子最依赖的异国朋友宋扬的身边走完了他的一生。

的身体越来越不好,前一阵子告诉我,准备出个公证,让我去领取他在国外一笔养老金,我拒绝了,这对我来说都不重要,只要汉斯在,我就是快乐的!”宋扬说,“我想这次跟前两次一样,他依然能挺过去,但……”

宋扬和汉斯的故事

1999年底,19岁的宋扬只身一人前往英国留学,在那里他举目无亲。

刚到英国没几天,他乘坐地铁去位于市中心的中国银行,没想到坐错了方向,来到了伦敦西区。在列车终点站,宋扬遇到了一位老人,两人聊了起来。老人叫汉斯,是瑞士人,在英国定居30多年了。

老人对中国很向往,说中国是一个伟大的国家。

汉斯把宋扬带到了目的地后,邀请宋扬去家里做客,并请求宋扬留下来,好相互关照。

为了节省开支,宋扬在老人家不大的房间里住了下来。他帮老人打理生活,老人帮他在英国熟悉环境还帮他办事。8年间,他们建立了深厚的感情。

“汉斯很善良,我在英国遇到麻烦的时候,他给了我很大的帮助,有恩于我,我现在这么做也是感恩!”宋扬说。

2001年的一天,宋扬被公交车撞伤,满脸是血,牙也掉了。汉斯知道后赶紧跑到医院,帮助宋扬找医生,还跑前跑后帮他打官司,让宋扬得到了补偿。这件事让宋扬很感激:“在英国

那么多年,我们彼此照顾,谁也离不开谁了!”

一天,汉斯问宋扬,在他学业结束的时候会不会回中国不管他了,宋扬心里很不是滋味。他看着苍老的汉斯,觉得汉斯已经离不开他了,如果他回国了,汉斯将不知道怎么办,他暗自告诉自己一定要照顾汉斯一辈子。

2007年,宋扬结束了他在英国的留学生涯,回到中国成家立业。6年前,汉斯千里迢迢来到中国投奔宋扬,宋扬还像2003年时那样精心照料着这位他在英国认识的瑞士老人。

一个漂洋过海的承诺

10年前,本报报道了宋扬和汉斯的故事。去年,本报再次报道了宋扬和汉斯在一起10多年的故事。

很多人慢慢知道了宋扬和汉斯,他们所在的小区居民也都知道这位喜欢和小朋友玩、义务教小朋友们英语的可爱外国老头,很多人也知道了宋扬多年来知恩图报、不离不弃赡养老人的感人故事。

“这是一种爱,这种爱很伟大,虽然汉斯和宋扬没有任何血缘关系,但他一直坚持精心照料老人,让一个无依无靠的外国老人在他们家安享晚年,确实让我们很感动!”小区居民史卫萍说。

宋扬的爱心举动也得到了社会的认可:

2010年,他获得全国老龄委授予的“全国老龄工作先进个人”称号;

2012年5月,他获得郑州市首届十大杰出“三平”青年人物称号;

2012年6月,他获得郑州市道德模范称号;

去年6月份,他入选了由中央文明办主办的“中国好人榜”候选人。

宋扬和汉斯之间是一种相差47岁的忘年交,更是一段感人的故事。昨天,汉斯在郑州离开了这个世界,临走前他依然拉着宋扬的手。

10年前,宋扬对本报记者承诺:要照顾汉斯一辈子。汉斯也总是对宋扬说:“You look after me,I look after you.”

这是一个漂洋过海的承诺。宋扬和汉斯,是一个真实的故事。

热点新闻 A05

视频《宋扬和汉斯的故事》感动网友

9年前,晚报曾报道过他们的故事,那年,宋扬对晚报记者承诺:照顾汉斯一辈子,这些年来,他履行了承诺

汉斯总是对宋扬说:“You look after me,I look after you.”



本报去年6月的报道。